

# CORREO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN

Badajoz, al mes. 1'25 ptas.  
trimestre. 3'75 »  
Fuera de la provincia, id. 5'00 »  
Extranjero, año. 24'00 »

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea cuerpo 10 . . . 0'50 pt.  
En 2.ª id. id. id. 10 . . . 0'25 »  
En 3.ª id. id. id. 10 . . . 0'10 »  
En 4.ª id. id. id. 10 . . . 0'05 »

Badajoz.—Año IV.—Número 1.141

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 15 de julio de 1917

## NUESTRA AFIRMACION

No sabemos cuántas veces ni en cuántos tonos, hemos de decir, para que nuestros adversarios se enteren, que es baldío su esfuerzo por apartarnos de nuestro camino, trayéndonos a las veredas de los agravios personales, tan fáciles de responder tratándose de quienes tan de vidrio tienen su tejado en cuantas acusaciones hacen; pero tan inútiles como elementos de convicción para el pleito que se ventila.

El más eres tú, o mejor dicho, el sólo lo eres tú que en este caso podría responderse con muchas comprobaciones, no conviene ni interesa más que a las tertulias de maldicientes que se distraen en su ociosidad tascando las tiras de piel que se sacan las personas cuando pierden la serenidad, o la fe en la bondad de la causa que defienden.

Por tanto, no nos cansaremos de repetir; en ese camino no nos encontrarán, porque nosotros no necesitamos acudir a él para demostrar que sueñan cuantos piensan que el movimiento de opinión suscitado en la circunscripción por el señor marqués de la Frontera, ni su alta personalidad política ganada por sus merecimientos, pueden desvanecerse por un solo del viejo y caduco caciquismo cuyas nocivas raíces está España entera descujando con la formidable protesta que se oye en la nación entera.

Acudir al recurso de que los votos del señor marqués de la Frontera se debieron a atropellos, cuando si alguno hubo, saben bien los que lo afirman que se cometieron contra él, es lo mismo que recordar, para atenuar el valor de su votación el apoyo del señor Pacheco, sin tener en cuenta que en la votación del señor Albarán se debió una grandísima proporción al señor Lopo, que por cierto, fuera de Badajoz tenía bastantes más organizaciones que su aliado que tan mal lo trató en la hora de la desgracia, y tanto le vuelve a hacer la rueda cuando le empieza a considerar redivivo, con el valón de la vitalicia.

Esto lo sabemos todos en Badajoz, y creemos también que fuera de Badajoz, a donde quieren los corifeos del albarranismo que sus palabras hagan efecto; pero créannos, no lo hacen; en estos tiempos del vapor, la electricidad, etc., etc, las noticias corren mucho y en todas partes están enterados, hasta del fervor monárquico con que estos presuntos puntales del trono se alían con los republicanos cada vez que les conviene para sacar adelante su fulanismo, único trono que defienden con ahínco.

Y en cuanto a la palabra de honor tantas veces manoseada, el actual ministro de la Gobernación sabe bien que si alguien ha faltado a su palabra no fué ciertamente el señor marqués de la Frontera, sino quien, comprometiéndose a respetarlo para salvar el acta, y obteniendo a la sombra de tal promesa todos los medios políticos que se le negaban, no dejó pasar tres meses sin combatirlo rudamente, sin perjuicio de utilizar sus servicios y su influencia, en días angustiosos, y agradeciéndolo luego con la patraña de que aprovechó el ilustre diputado aquellos días para hacerle guerra cuando no le hizo más que servicios.

Esto no lo podrán negar, seguramente, las personas a quienes nos referimos, aunque lo dejen negar a sus corifeos, y quizá por no entiviar su perjudicial fervor.

Comprendemos que contra hechos tan abrumadores no se encuentren otros razonamientos que los desacobastados insultos y destemplanzas; nosotros disfrutamos la fortuna de no necesitar esos recursos, teniendo a mano tantas y tan excelentes razones para defender nuestra causa.

Nos seguirán amenazando con la famosa sentencia. ¡Tarda tanto! Lo único que aseguremos, porque también lo han demostrado los hechos, es que no era tan sencilla ni tan fácil de «poner en limpio» según nos decían, cuando llevamos un mes o mes y medio esperando esa famosa decapitación con que nos tienen todos los días el alma en un hilo.

Nosotros no hemos nunca amenazado con exterminios furibundos; sólo aseguramos que la gran masa de opinión puesta hoy al lado del señor marqués de la Frontera, porque en él ha visto un esforzado defensor de sus ideales, no será arrollada, y que vencerá ahora como venció antes, porque no hay fuerza capaz de contener la voluntad de un pueblo que quiere sacudir el yugo de un absurdo señorío.

El que no se haya apercibido de esta verdad, sufrirá esta vez un nuevo y más doloroso y definitivo desengaño. El tiempo dirá que esa clase de política

tan ruinoso, va a desaparecer pronto, tal vez más pronto de lo que algunos inconscientes piensan.

## Crónica de Sociedad

En Llerena ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pilar Montero y García de León, para el joven abogado don Juan Antonio B. de Morales y Herrera, de Villagarcía de la Torre.

—Procedente de Don Benito ha llegado el abogado don Victoriano Rosado.

—Ha salido para Sevilla el propietario don Julio García Barroso.

—De Sevilla ha regresado en unión de su hermana, don Julio Ballester, propietario.

—De Valencia de las Torres ha venido el propietario don Manuel Santana.

—Salíó para La Roca don Adolfo Lavado.

—Ha salido para Madrid don Narciso Vázquez, profesor dentista.

En tercera y cuarta planas, «El cocinero de Su Majestad».

## Para «Mirabal»

Este simpático y querido amigo nuestro ha perdido la calma, porque nos permitimos tomar a broma sus fantasías un poco irónicas e incongruentes sobre esta política provinciana que él mira ya desde allá a vista de águila.

Hasta nos llama cursis. No crea que le hemos de corresponder en el calificativo; estamos seguros de que él no lo cree justo, como sabemos nosotros que no lo sería dirigírselo a él, disintiendo en esto sinceramente de la opinión vulgar, que sólo juzga por las apariencias.

Lo único que nos importa es explicar un concepto que sin duda no debimos expresar bien cuando tan torcidamente lo interpretó.

Al hablar de la oferta que le hicieron del acta de Fregenal, no nos dolió de que lo hubiera creído porque no lo creyáramos merecedor de un acta; todo lo contrario, nos dolió de que no hubiera caído en que era en broma, y todavía más nos molestaba que considerase absurdo quien daba esa broma que *Mirabal* fuera diputado, cuando consideraba natural que lo fueran tantos y tantos que los son con bastantes menos merecimientos.

Esto es lo que quisimos decir, lo cual, lejos de ser depresivo para *Mirabal* es todo lo contrario, puesto que él sabe bien que de nuestros labios ni de nuestra pluma salió nunca nada que para su personalidad pudiera ser desfavorable, sean los que quieran nuestros disintimientos en el orden político o en otro cualquiera.

Nada, amigo *Mirabal*, nos disgustó que no conociera la broma, y nos indignó un poco que se atreviese a dar como broma depresiva una especie que sólo para quien la daba debió ser siempre broma.

Y es que como dijo Voltaire, o no recordamos qué enciclopedista francés, y perdone el amigo *Mirabal* la baratura de esta erudición provinciana: «Los grandes nos parecen grandes, porque los miramos de rodillas; levantémoslos». Si *Mirabal* y todos los demás siguieran este consejo ¡cuántas grandezas absurdas dejarían de serlo al mirárselos puestos de pie, y ocupando cada cerebro el lugar que merece!

Y esto es todo. Por lo demás, las fantasías sobre la política provincial a que nuestro amigo se entrega, no nos parecen mal. ¡Qué han de parecernos si conocemos su buen humor y su imperturbable optimismo!

A lo que no hay derecho, amigo *Mirabal*, es a decir que la política va a entrar por cauces nuevos, en virtud de lo cual y como última novedad, no se va a respirar en ella más que albarranismo, porque eso es ponerse en desacuerdo con su director que cada año aumenta una decena a la edad de esa política que el cronista marañero no presenta ahora como el aura más fresca de la anhelada renovación.

Ni la disciplina ni la lógica permiten tal desafuero. El albarranismo no es tan viejo como dicen sus defensores de aquí, aunque lo parece por muchos estilos, pero hay que confesar que como novedad no puede admitirse.

Y tan es así, que aun las mismas novedades prodigiosas de que nos habla el cronista, como se vacían en los moldes albarranistas van a contagiarse de la vejez prematura que aille a ese fulanismo, porque todo se pega menos la juventud y la hermosura.

Esto es lo único que nos hemos permitido advertir al querido amigo que tan mal

nos trata y no creemos que en ello haya motivo para tan airado arranque de mal humor como el que revela su último artículo, a no ser que crea una irreverencia este sincero disintimiento de su manera de entender la lógica.

## Crónicas municipales

Ayer celebró sesión nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Rodríguez Machín, asistiendo los concejales García Mata, López Gamero, Giménez Cierva, Gervas, Aguilar, Durán y Osorio.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura de varios expedientes de lactancia y beneficencia que son aprobados.

Pasa a la comisión de Hacienda una instancia del arrendatario de Arbitrios sobre anuncios.

Instancia del director del Instituto microbiológico regional solicitando se le conceda imprimir el escudo de Badajoz en la marca de los productos que elabora dicho centro.

Se concede.

Se acuerda abrir otro concurso de la plaza de toros para las corridas de la feria de agosto, en vista de que el anterior ha quedado desierto.

Se concede la licencia que pide al secretario del Ayuntamiento.

Igualmente a don Bartolomé Caballer Arias.

Instancia de Francisco Domínguez relacionada con la cuenta de pintura y blanqueo del Matadero municipal, manifestando que no puede hacer rebaja alguna del importe consignado.

Pasa a informe del delegado del Matadero y del arquitecto municipal.

Se lee una certificación del arquitecto municipal, en la que expresa que la pavimentación de la plazuela de la Soledad y de las calles adyacentes, están en buen estado.

Por tanto, puede satisfacerse al contratista la cantidad correspondiente al año actual.

El señor Durán dice que la pavimentación de dichas calles deja mucho que desear.

El señor Gervas contesta que el arquitecto afirma lo contrario, y tiene autoridad para ello.

### La epidemia variolosa

Se autoriza a la comisión de Beneficencia para que redacte el pliego de condiciones para la subasta de una casa con destino provisional para los variolosos.

Intervienen Giménez Cierva y Gamero. El señor García Mata, dice hagan las gestiones necesarias para que cuanto antes se busque una casa para este fin.

El señor alcalde manifiesta que de no seguir como ahora, hay que llevar a los atacados de viruela al fuerte de San Cristóbal, lo que supone un gasto grande, o hay que esperar a que se construya el hospital acordado, pues las gestiones llevadas a cabo hasta la fecha para encontrar un local *ad hoc*, han dado un resultado negativo.

El señor Giménez Cierva dice que supone un gasto mayor para el Municipio en la forma actual, que llevando a los enfermos al fuerte de San Cristóbal.

Se acuerda solicitar permiso, conforme a lo expuesto por este concejal, para llevar a los variolosos al fuerte mencionado.

Después el mismo señor Giménez Cierva manifiesta que el Ayuntamiento debe secundar la campaña sanitaria iniciada por el señor gobernador y continuada por las autoridades sanitarias y girar visitas de inspección a las casas de la ciudad, empezando por la de los barrios bajos.

El señor López Gamero refuta las acusaciones que contra un vigilante sanitario de la barriada de San Roque formuló el señor Osorio en la sesión pasada.

### La cuestión de las maderas

El señor Giménez Cierva solicita que el Ayuntamiento se adhiera a la campaña comenzada por la Cámara de Comercio sobre el importante problema de la escasez de las maderas.

Así se acuerda, redactándose el siguiente telegrama que le ha sido enviado al ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra:

«Ayuntamiento presidencia, sesión acabada de celebrar acordó rogar a V. E. interese su compañero Estado atiende peticiones Cámara Comercio restableciendo exportación madera Portugal o abaratamiento tarifas ferroviarias transporte ventajoso madera española.»

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y cuarto.

## Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

### MADRID

14, 1'30

#### Matadero

Relación de las reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios de cotización:

Vacas, de 2'20 a 2'28.

Novillos, de 2'06 a 2'16.

Corderos de lana, a 2'09.

Corderos rapones, a 2'00.

#### Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 72'80.

Banco España, 454'50.

Tabacos, 269.

Franco, 75'00.

Libras, 20'48.

Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 104'75.

#### POLITICA

### Interviú con el rey

¿Será cierta?

De París remiten amplio extracto de una interviú con el rey de España publicada en el *Daily Express*, de Londres.

El extracto se ha leído con mucho interés en los círculos políticos, poniendo algunos en duda la veracidad de las palabras del periódico londinense, mientras otros creían ver en la autorización de la censura para publicar la interviú una confirmación de su certeza.

Transcribimos el relato que remiten de París.

#### Neutrales hasta el fin

Empezó el rey diciendo que España permanece neutral hasta el fin de la guerra, porque este es un anhelo en el que coinciden todos, desde el mismo rey hasta el último ciudadano.

Sólo en el caso de ser atacados saldríamos de la neutralidad.

#### Relaciones con los aliados

Mis relaciones con Inglaterra y Francia, continuó diciendo don Alfonso, no pueden ser más cordialmente amistosas y aun más si cabe lo son las que mantengo con Italia.

Si Inglaterra nos mandase carbón y los Estados Unidos algodón, todo marcharía perfectamente.

Francia e Inglaterra son nuestros vecinos, y si tenemos algunos choques con ellas, son consecuencia de la misma vecindad, pero en nada afectan a la buena armonía entre los tres países ni sirven para borrar la tradición que nos liga a ellas por una amistad secular.

#### Los germanófilos

Este es el sentir general del pueblo. No negaré que cierta parte de la opinión española, admirando las virtudes cívicas y militares de Alemania, sus progresos industriales y científicos, su disciplina, sienten por Alemania una simpatía grande.

Mas conviene advertir que esta simpatía no supone, ni mucho menos, animadversión a las naciones aliadas, y menos a Francia y a Inglaterra, cuyas altas cualidades todos proclaman y admiran.

#### El comercio

Manifestó el rey la esperanza de que el año próximo Inglaterra encuentre el medio de comprar naranja, en cantidades aproximadas a las que adquiría antes de la guerra, con lo que contribuirá a aliviar la situación de las provincias levantinas, consolidando las simpatías que allí se tienen por ella.

#### La cuestión militar

El corresponsal dijo a don Alfonso que le rogaba, si le era posible expresarse con entera franqueza sobre la cuestión militar, le diese su opinión.

El rey se prestó a ello y se explicó así: España, como otros países neutrales, y acaso más que ninguno, sufre lo que pudiéramos llamar una indigestión industrial.

La guerra ha producido grandes beneficios a muchos, y en la misma medida ha perjudicado muchos intereses.

Ha resultado de todo esto un verdadero desequilibrio que se traduce en un malestar industrial.

Esta misma perturbación ha trascendido al ejército.

El ejército quiere dinero para material y quiere que ese dinero se lo dé el Parlamento, porque necesita modernizarse, ponerse en elementos materiales a la altura que demanda la brillante educación técnica de su oficialidad.

Nada más. Esos deseos patrióticos, que a mí me complacen, nada tienen que

ver con su fidelidad que ha permanecido y permanece inalterable.

#### La cuestión catalana

Este es otro problema, no producido pero si agudizado por la guerra.

Cataluña, por condiciones históricas y económicas especiales, ansía una especie de independencia, quiere ser gobernada desde Barcelona y por Barcelona.

Mi Gobierno está dispuesto a discutir amistosamente, dentro de la legalidad, estas aspiraciones y a atenderlas en todo lo que tenga de justo y de posible.

Deseamos yo y mi Gobierno que Cataluña y Barcelona sean aún más ricas, poderosas y progresivas de lo que son ya, con verdadero orgullo mío.

Ahora, que hasta la terminación de la guerra, el problema no podrá resolverse por completo.

#### No hay revolución

El corresponsal preguntó qué opinaba el rey sobre la revolución española.

Don Alfonso contestó:

Yo miro con confianza el porvenir. Lamento ciertas cosas, por ejemplo, que los reformistas que el año pasado eran monárquicos, sean ahora republicanos, diciendo que yo pertenezco, como rey, a décadas antiguas. ¿Pero es que hay en el mundo un rey más moderno que yo?

#### Los Gobiernos futuros

Precisamente yo creo que la guerra impondrá en el mundo corrientes nuevas de política y de sociología.

Me parece que cuando la paz llegue, los pueblos todos habrán de ser sobornados con vistas a un socialismo, a un intervencionismo como el que vosotros los ingleses tenéis desde hace tanto tiempo.

#### Lo que hará España

La guerra durará todavía largo tiempo, terminó diciendo el rey.

Así lo creo. La paz llegará sin embargo, y cuanto antes mejor.

Yo, después de las declaraciones de George y Ribot, no puedo ofrecer mis oficios de mediador.

Continuaré ejerciendo mi misión bienhechora y humanitaria, y en cualquier momento que se me requiera para intervenir en las negociaciones, promoverlas o ayudarlas estaré dispuesto a hacerlo de todo corazón.

#### Lo que dice Dato

El señor Dato dijo a los periodistas que le había visitado el duque de Mandas para darle cuenta de que el Consejo de Estado había aprobado los créditos extraordinarios para adquisición de material de guerra y marina.

El Consejo de Estado ha empezado hoy sus vacaciones y no se reunirá, en pleno, hasta el 15 de septiembre.

También visitaron al presidente los señores Barcia y Benlliure, este último para hablarle de la exposición de Bellas Artes que se celebrará en Valencia.

Dato ha ofrecido un premio de mil pesetas.

Estuvo en la Presidencia Bergamín, a despedirse, pues marcha al Sardinero a pasar el verano.

También conferenció con Dato el director de las minas de Río Tinto, quien le enteró de la huelga, que no tiene gravedad, pues se reduce a una cuestión local que quedará solucionada en breve.

#### Los infantes

En automóvil salieron los infantes don Carlos y doña Luisa y los príncipes Raniero y Genaro.

Pernoctarán en Burgos y seguirán mañana para Santander.

La infanta Isabel marchará el viernes a Zaragoza.

Pasará en el Monasterio de Piedra unos días y luego marchará a La Granja, donde veraneará hasta octubre en que vuelva a Madrid.

#### Viaje comentado

Dato marchó en automóvil a La Granja, a conierciar con el rey.

Este viaje ha sido muy comentado, suponiéndolo relacionado con los asuntos políticos pendientes.

#### Redes telefónicas

Se han firmado los decretos aprobando los proyectos de redes telefónicas provinciales de Salamanca y Albacete.

Con estas son ya siete las provincias que gozarán de ese beneficio.

#### A Barcelona

Marchó a Barcelona el diputado señor Zulueta.

Los prietistas

Los señores Groizard y Villanueva estuvieron en casa de García Prieto a entregarle las adhesiones de los diputados y senadores que reconocen la jefatura del marqués de Alhucemas.

Las listas definitivas suman noventa y ocho senadores y ciento treinta y dos diputados.

Los militares abogados

Se ha dispuesto que los soldados, clases, jefes y oficiales que sean abogados puedan ejercer su profesión, en cuanto sea compatible con sus obligaciones militares.

También se le autoriza a vestir la toga para asistir a las vistas.

De Fomento

El señor vizconde de Eza continúa preparando el proyecto de crédito para la exportación, de acuerdo a las conclusiones de las cámaras de Comercio.

Llevará su trabajo a uno de los primeros consejos de ministros que se celebren.

Salvatella y Romanones

Salvatella ha dirigido una carta al conde de Romanones, exponiéndole su modo de pensar sobre la Asamblea parlamentaria de Barcelona, a la que, según parece, se propone asistir el diputado por Granada.

Romanones le ha contestado que comprende la especial situación de Salvatella, pero que no comparte su modo de ver, sin que por esto se enfrien sus amistosas relaciones, ni disminuya el afecto que le tiene.

Los toneleros

El Gobierno, estimando justas las pretensiones de los toneleros, ha autorizado la exportación de aceites y vinos, en envases de madera.

Se han habilitado para esta exportación las aduanas de Port-bou, Barcelona, Lrún, Tarragona, Valencia, Alicante, Cádiz, Sevilla y Vigo.

Noticia desmentida

Sánchez Guerra ha desmentido que Dato haya ido en automóvil a La Granja a conferenciar con el rey.

VARIAS

Criminal detenido

En las últimas horas de la tarde de ayer, la policía detuvo a Atanasio Ruiz, autor del crimen de la calle de Mesón de paredes.

De Barcelona

Los que llegan

Barcelona.—Han llegado los diputados señores Lerroux y Rodés.

Periódico recogido

Barcelona.—Ha sido recogido el número de El Progreso.

La policía ha clausurado varios kioscos en que se vendía el periódico radical.

Sindicalistas detenidos

Barcelona.—Reclamados por el juez de Tarrasa, han sido detenidos los conocidos sindicalistas Martín Barrio y Francisco Miranda.

El Juzgado de Mataró reclama a otros varios como complicados en el hallazgo de explosivos.

Restos humanos

En una cloaca de la calle de Fenella han aparecido restos humanos.

La fantasía popular empezó a forjar historias macabras de crímenes misteriosos.

Todo se aclaró al averiguar que en aquellos lugares existió un cementerio de la iglesia de San Cucufate.

El mildew

Barcelona.—A consecuencia de haberse presentado la plaga del mildew, se ha perdido la mitad de la cosecha de vino.

Republicanos y separatistas

Bilbao.—Los concejales republicanos presentaron una moción pidiendo que el Ayuntamiento convocase a los demás de la provincia para solicitar la autonomía municipal.

Los nacionalistas pidieron que se aplazase la discusión hasta conocer el resultado de la reunión de las diputaciones.

Entonces los republicanos amenazaron con denunciar al Gobierno los propósitos de las diputaciones que son francamente separatistas.

Se armó gran revuelo y no recayó votación.

Alcalde que dimite

Salamanca.—El alcalde nombrado de Real orden, señor Vázquez Parga, ha dimisionado irrevocablemente por ser uno de los iniciadores de la Asamblea de ayuntamientos, prohibida por el Gobierno.

Se le ha obsequiado con un banquete en el Ayuntamiento, que ha estado concurrenciosísimo.

SANGRE Y ARENA

Novillada nocturna

En Madrid se ha celebrado, con buena entrada, la segunda novillada nocturna.

Se lidiaron toros de Medina Garvey, que resultaron buenos, excepto el quinto, que fue retirado al corral por estar ciego.

Le substituyó uno de Muruve, que dió juego.

Los debutantes Habanero, Domingo y Lagartijo, muy ignorantes.

Estuvieron desdichados con la muleta y algo mejor con el estoque.

Lo mejor de la noche ha sido unos lances de capa que dió Habanero al primero

y unas banderillas que puso al último Lagartijo.

El público protestó en varias ocasiones y ha salido muy aburrido de la corrida.

DE LA GUERRA

El parte de las tres

Viena (oficial).—Frente occidental. Los enemigos han acentuado la intensidad de sus ataques en Loumbartidi, donde fueron rechazados con grandes bajas.

También hubo gran actividad al Este y al Suroeste de Ipres y en el sector del Artois.

Varios combates en los alrededores de San Quintin, dieron por resultado cierto número de prisioneros franceses e ingleses.

Mucha actividad de la artillería alrededor de Soissons.

Nos apoderamos en ese sector de una parcela de trinchera.

Hicimos algunos prisioneros en Avocourt.

Tuvieron éxito para nuestras tropas algunas empresas locales en los Vosgos.

En luchas aéreas derribamos veintidós aviones y un globo cautivo, sólo en el día de ayer.

Frente Oriental: Disminuye la actividad de la lucha en la Galitzia oriental.

En el Dniester las operaciones sufren una tregua impuesta por las abundantes lluvias.

Se combate al S. de Kalust.

En los demás frentes nada nuevo.

La situación de Alemania

Zurich.—Se ha celebrado en Berlín un Consejo de Guerra.

Asistieron el kaiser, el kronprinz, Hindenburg, el canciller y otros generales y políticos.

Se ignoran los acuerdos tomados, pero se supone que han sido importantísimos.

El interés por conocer el resultado del consejo, es verdaderamente febril.

La opinión es que se está en vísperas de acontecimientos tan sensacionales, que han de parecer inverosímiles. Se habla de abdicación y de paz.

El rey de Sajonia

Zurich.—El rey de Sajonia ha salido precipitadamente para Dresde.

Su marcha obedece a las dificultades interiores que cada día se agudizan en Alemania.

Contra los neutrales

Washington.—La campaña desenfrenada de algunos agentes germanófilos en las repúblicas sudamericanas, obligará al Gobierno yanqui a tomar represalias contra las naciones que no toman medidas energéticas para evitar esos manejos que violan la neutralidad.

El día de Francia

Londres.—Se ha celebrado el día de Francia con gran animación.

Aristocráticas señoritas han postulado por las calles, ofreciendo banderas y otros emblemas franceses, que se vendían a beneficio de la Cruz Roja francesa.

Torpedeamiento

Londres.—De Amsterdam dicen con referencia oficial al Gobierno noruego, que el mes de abril último los alemanes torpedearon un buque noruego, el Kougssi, destinado al avituallamiento de los belgas.

El buque estaba perfectamente iluminado, llevaba visibles las insignias de la Cruz Roja y fué torpedeado en unas aguas declaradas libres por los mismos alemanes.

El Gobierno noruego ha pedido la correspondiente satisfacción al de Alemania.

La fiesta nacional

París.—Con grandísima brillantez se ha celebrado la fiesta nacional del 14 de julio, aniversario de la toma de la Bastilla.

En el Campo de Marte ondeaban las banderas de los regimientos que más se han distinguido en los campos de batalla.

Asistieron Poincaré, todos los ministros, altos funcionarios, diputados, senadores y enorme gentío que aclamó a las tropas.

Poincaré impuso diversas condecoraciones a los soldados, incluso a los de la legión extranjera, coloniales y voluntarios.

Después se verificó el desfile acotumbrado, siendo nuevamente ovacionadas con frenesí, las tropas que tomaron parte en él.

Se arriendan

las espigas de un cuarto de la dehesa «Maravilla» y todas las del «Rincón de Caya», con abundantes aguas y un lote de pastos, junto o separado de las espigas.

Para tratar con su dueño en Montijo, Juan Quintana.

Información frumentaria

Relación de las especies introducidas ayer en esta capital:

Trigo, 262 hectolitros; harina 11.000 kilogramos; vinos comunes, 1.734 litros; vinos finos, 114 idem; patatas, 7.344 kilos; limones, 23 idem.

MANUEL SOLIS, electricista

Prim 36, Teléfono 283.

DEL CENTRO OBRERO

Para celebrar junta general estaban convocados anoche los socios del Centro Obrero, con objeto de proveer varios cargos vacantes de la directiva.

Según dijo un colega local, sesenta socios de dicho Centro habían dirigido un escrito al señor gobernador, para que suspendiera, no sabemos con qué fundamento, la junta proyectada.

Con muy buen acuerdo, nuestra primera autoridad hizo caso omiso del escrito y autorizó la celebración de la junta, enviando a petición del presidente del Centro un delegado por si acaso se perturbaba el orden.

Al abrirse la sesión, diferentes individuos, probablemente los firmantes del escrito, hicieron uso de la palabra para protestar de la celebración del acto por considerarlo antirreglamentario, lo que no era así, puesto que se acordó la celebración de esta junta en otra general verificada anteriormente.

El delegado de la autoridad, en vista del carácter de la discusión entablada, vióse obligado, obrando prudentemente, a suspender el acto.

Por referencias particulares nos consta, que la actitud de estos señores socios obedece única y exclusivamente a haber propalado de una manera tendenciosa que se pretendía cubrir los cargos vacantes con individuos de determinada significación política, lamentable error que radicalmente queda desecho con sólo publicar la candidatura que se presentaba a votación, que como se verá, la integran individuos de todas las tendencias.

Dicha candidatura es como sigue: Vicepresidente, Antonio García Candela.

Secretario, José Gragera Pérez. Tesorero, Angel Sánchez Piris. Contador, José Grande Peñas.

Vicesecretario, Francisco Castaño Ramos.

Vicecontador, Lorenzo Martínez Melchor.

Vocales: Norberto Martínez, Vicente Gordillo Llerena, Julio Obregón Alonso, Jose Gallego Franco, Joaquín García Duró.

Suponemos que después de esta explicación imparcial, en la que queda indicada de una manera tan patente la verdad de los hechos, se impondrá el buen criterio y no se volverá a dar ocasión a que se repitan actos análogos que de una manera tan perniciosos pueden influir en la vida de tan simpática sociedad.

Colegio de 2.ª enseñanza "San José,"

(INCORPORADO AL INSTITUTO) DON BENITO (BADAJOZ)

Director: D. José M.ª Manzano Díaz

Resumen de los exámenes verificados en el presente curso de 1916-1917

Matrículas de Honor..... 15

Sobresalientes..... 77

Notables..... 50

Aprobados..... 41

Ingresos..... 5

Suspensos..... 1

El mercado extremeño

El mercado de habas

Acentuase día por día la escasez de habas y el retraimiento de ofertas.

Las demandas son excesivas, pero las ofertas pocas, y son pocas debido a dos cosas principalísimas: La cosecha de habas, generalmente y muy especial, en lo que a nuestra provincia se refiere, ha sido mala, registrando el triste caso de ser varios pueblos en que ni siquiera han recogido la simiente, por tanto la escasez es segura.

Otra causa justificada es el precio en que hoy se cotizan las habas.

Las existencias viejas llegaron a pagarse por cima de 70 reales, y a última hora no se podían adquirir a precios elevados, por no existir.

Creyéose a un principio que la cosecha actual desvanecería los temores de una escasez, pero se ha comprobado que es bastante inferior la de este año comparada con otros, y en este caso es equitativo que su precio adquiriese mayor alza.

Decíamos días anteriores que el mercado de habas requería gran interés en la clase agraria; en este sentido nos dirigimos a nuestros corresponsales, rogándoles nos tuvieran al corriente de las alternativas que ofreciese este mercado, y cuantas informaciones hemos recibido coinciden en un todo con lo expuesto a los lectores.

Como ven los lectores, el retraimiento de ofertas queda ampliamente de manifiesto; los compradores no ofrecen más de 70 a 72 reales, y los labradores esperan mejoría.

CARNES Y GANADOS

Cotizaciones en el Matadero

Se cotiza en este Matadero a los siguientes precios:

Novillos y terneras, a 2'50 pesetas kilo canal.

Bueyes, vacas y toros, a 2 pesetas kilo canal.

Chivos lechales, de 2'20 a 2'25 pesetas kilo canal, y corderos, a 2 pesetas kilo canal.

Relación de las matanzas efectuadas en este Matadero por los siguientes tableros:

Don Juan Ortíz, sacrificó un eral que pesó 161'748 kilogramos; don Miguel Rodríguez, dos erales, 263'355; don José Calderón, un buey, 319'130; don Mariano Anselmo, un toro, 184'300; don Rosendo Sosa, dos cabras y seis chivos, 63; don Pedro Anselmo, cuatro cabras, 47'500; don Juan Ortíz, ocho chivos, 64'750; don José Calderón, cuatro cabras y seis chivos, 102; don Juan Rodríguez, ocho chivos, 73'800; don Francisco Alfonso, cuatro ovejas y un chivo, 47'750; don Mariano Anselmo, ocho ovejas, 80; don José Anselmo, dos ovejas, 20'500.

Total pesaron, 1.427'533.

Últimas transacciones realizadas en esta provincia

Villar del Rey.—Don Juan Díez ha vendido 80 fanegas de habas al precio de 16 pesetas la fanega.

Este artículo escasea y la cosecha no es más que regular en lo que se va conociendo.

Villagarca de la Torre.—Don Carlos de Tena y don Eduardo Grajera, han vendido sus pilas de lanas en 45 pesetas.

DOLORES DE MUELAS FENOTIMOL ALVAREZ

PARA LA BOCA

Pídase en todas las farmacias.

Mirando al morrillo

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará una magnífica novillada con sujeción al siguiente programa:

Se lidiará un novillo toro, desecho de tiena y cerrado, y tres novillas de la acreditada ganadería de don José Marzal, vecino de Olivenza, por las siguientes cuadrillas:

Espada para el novillo toro, Angel Lledó Plomito.

Banderilleros: Chico del Matadero, Cerrajerito y Francisco García Aragonés.

Espadas para las tres novillas con obligación de banderillar: Julián Acosta Chico del Matadero, Nicolás Buiga Cerrajerito y Julio Hau Emeritense.

Precios de las localidades: Entrada general de sombra, 1'00 peseta; media ídem de ídem, 0'50; entrada general de sol, 0'50; media ídem de ídem, 0'25.

Pedro Gómez Muñiz DENTISTA

Echegaray, número 7, principal. Badajoz

Audiencia

Para el lunes están anunciadas las vistas de los siguientes juicios:

Sección 1.ª.—Juicios de derecho

Juzgado, Badajoz; delito, disparo y lesiones; procesado, Antonio de Pádua Francisco Martínez Mázquez; fiscal, el de esta Audiencia, don Teófilo Lacalle; defensor, señor de Miguel; procurador, señor Barriga; pena pedida, dos años, once meses y once días de prisión correccional por un delito, y cuatro meses y un día de arresto mayor por otro, debiendo abonar cuarenta pesetas al perjudicado.

Juzgado, Badajoz, delito, lesiones; procesado, Diego García Maestre, conocido por Lorenzo; fiscal, el de esta Audiencia, don Teófilo Lacalle; defensor, señor Larios; procurador, señor Maqueda; pena pedida, cuatro meses y un día de arresto mayor.

Juzgado, Badajoz; delito, hurto; procesada, Natividad Pizarro Madera; fiscal, el de esta Audiencia, don Teófilo Lacalle; defensor, señor de Miguel; procurador, señor Salinero; pena pedida, tres meses y un día de arresto mayor.

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

Laboratorio provincial de Higiene.—Análisis clínicos.—Sueros y vacunas.

Bravo Murillo, 13.—Teléfono 403

Sección religiosa

Santoral del día

Domingo, 15.—Oficio y misa de la dominica. Rito semidoble, color verde.

Santos del día.—San Enrique, emperador, Atanasio, Santiago, obispos; Félix, obispo y mártir.

Culto solemne

Continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen, con mucha concurrencia, en la parroquia de Santa María la Real (San Agustín).

Taller de Santa Rita

Donativos recibidos para el bazar de Caridad:

Don Delfin Carballar, una lámpara de luz eléctrica con pantalla.

Doña Iliada Más, viuda de Pol, dos maceteros de porcelana.

Doña María Casanova, viuda de Barainca, dos floreros de metal blanco.

Doña Joaquina Alegria, viuda de López Rubio e hija, seis platos, un frutero de cristal, un cenicero y dos botellas.

Doña Ramona Martínez de Aguilar, dos cuadros.

Doña Soledad Martínez de González, dos floreros y una bandeja.

Señorita Manuela González y Martínez, una papelería de rafia y un portalápiz.

Don Ramón Alarcón y Méndez, un reloj despertador.

Doña Julia Navarrete de Navarrete, un mantequero, un azucarero y dos bustos.

Doña Rosario del Pozo de Díez, dos abanicos de gasa, un mantequero y un vaso grande con tapa de níquel.

Señorita Rosario Díez del Pozo, un devocionario y una pulsera.

Doña Amalia Camacho Castro de Silvestre, un cuadro grande con la imagen de la virgen.

Doña Rosario Uribe de Pozo, una docena de tazas.

Don Félix Civantos Benito, cinco pesetas.

El niño José Civantos Benito, un torpedito de juguete.

Don Salvador Fernández López e hijas Rosa y María, una mesita de costura, dos cenefitas de porcelana y una botella de cristal.

Señorita Adela Triviño y Fortes, una bandeja con dos vasos y una jarra grande de cristal.

Señores Tena y Suárez (La Paloma), ocho blusas para señora.

Doña Julia de la Guardia, viuda de Beaumont, un grupo de figuras de porcelana.

Doña Elisa Beaumont de García, dos ánforas de metal dorado.

Don Cayetano Lledó Azuar, una muñeca grande de china.

Señorita Flora Márquez Valcárcel, unos pendientes de oro, un verdó y dos platos.

Don Ricardo de la Cueva Donoso, dos galleteros, dos platos y una linterna mágica.

DEHESAS

compra-venta-arriendo y toda clase de operaciones sobre ellas

C. Pesini.-Meléndez Valdés, 50 APARTADO, NÚMERO 24.—BADAJOZ.

NOTICIAS

—Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche, de diez a doce, en el paseo de San Francisco, la banda municipal:

1.ª Paso doble Corchallo.—A. Rodríguez.

2.ª Habanera La salvaje.—A. Urgelles.

3.ª Conjura de la ópera Hernani.—Verdi.

4.ª Vals Ecos de España, M. San Miguel.

5.ª Pasodoble Pacomio.—T. Mateo.

—Recomendamos mucho a nuestros lectores lean un anuncio que publicamos hoy en tercera plana, por tratarse de una sorprendente reforma en la enseñanza, para propagar la cual regala la casa 100.000 ejemplares gratis.

CANTAR

Se exterminan los microbios y los mosquitos igual echando en los sumideros desinfectante ZOTAL.

—Se alquilan los pisos principal de las calles Sepúlveda, 10, y Doctor Lobato, 22.

—En cuarta plana publicamos un anuncio titulado «Novedad», que es de gran interés para todas las personas que quieran ganarse unas pesetas sin gran trabajo.

—Atención.—La casa que más surtido tiene en bañeras, lavabos, espejos y todo lo concerniente a los cuartos de baño, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Prim, 7, Badajoz.

—En pueblo rico de esta provincia, próximo a la capital y a tres kilómetros de estación férrea, se vende una farmacia bien surtida, o se precisa regente para ella.

Para informes, en el Instituto Microbiológico Regional, Bravo Murillo, 13.

—Se arrienda la casa «San Antonio», situada frente al Vivero, junta o separadamente de la finca en que está enclavada. Para tratar con su dueño, Prim, 45, Badajoz.

—Se vende un automóvil «Bebe», dos asientos, en perfecto estado y a toda prueba. Dirigirse a esta Administración.

—Baldomero García avisa a su clientela que ahora tiene la Sombrereria en el número cinco o sea frente a la casa donde la tuvo siempre.

—No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto otra que no es suya.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL Instituto general y técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

De mercados

Almendralejo El señor marqués de la Colonia, vende dos mil arrobas de lana blanca, merina, de superior calidad. Diríjase a su dueño para condiciones. Precios del mercado son: Trigo, a 16'75 pesetas fanega; cebada, a 10; avena, a 6'75; garbanzos, a 25; habas, a 17'50, y el aceite, a 19'50. Almendral Precios a que cotiza el mercado de esta localidad. La fanega de trigo de 46 kilogramos, 16'50 pesetas; garbanzos blandos, a 25 pesetas la fanega de 56 kilogramos; aceite del año, a 14'50 pesetas los 11 kilos y medio; la lana se cotiza entre 38 y 40 pesetas. No hay existencias de cebada, avena y haba. Las transacciones paralizadas. Don Teodomiro Romero, tiene puesto en venta 100 fanegas de garbanzos y 300 arrobas de aceite. Acedera Don Domingo Rodríguez, tiene puesto a la venta garbanzos gordos y blandos a 40 pesetas fanega. Alconchel Don Gabriel Nogales vende 25 novillos. Don Alfredo Martínez tiene a la venta 6 caballos, 20.000 arrobas de paja, de 3.000 a 4.000 fanegas de avena, 3.000 de trigo a su tiempo, y 800 fanegas de avena. Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas la fanega; cebada, 10 pesetas la fanega de 33 kilogramos; avena, de 28 kilogramos a 6'50 pesetas; garbanzos blandos, de 50 kilogramos a 25; habas, de 50 kilogramos, a 10; aceite del año, a 15 arroba; lanas, a 47; altramuces, a 11 pesetas la fanega, y chicharros, a 12'50. Don Francisco Martínez vende: 10.000 arrobas de paja; 70 cochinos de dos años; 90 cabras con su simiente y un potro de tres años. Don Gabriel Nogales, vende 30 vacas. Para tratar, con sus dueños en dicho pueblo. Acebuchal Don Manuel Flores, vende ocho añosos y dos novillos gordos. Diríjase a su dueño. Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas la fanega de 46 kilos; cebada de 34 y medio, a 9'50; avena de 28, a 6; garbanzos de 30, a 22; habas de 50, a 15; aceite del año, arroba de 11 y medio kilos, a 14'50 pesetas; vinos, a 3'50 arroba. Ahiliones Precios del mercado: trigo, a 16'50 pesetas fanega; cebada, a 10; garbanzos, de 35 a 45 pesetas; habas, a 17'50; aceite del año, a 15, y lanas, de 45 a 50 pesetas. Albuquerque Precios del mercado: trigo, a 15'50 pesetas fanega; cebada, a 10; avena, a 6'50; garbanzos, a 30; aceite del año, a 13, y las lanas, a 44 pesetas la arroba. Atalaya Precios del mercado: trigo, a 16'50 pesetas fanega; cebada, a 10; aceite del año, a 15 pesetas arroba; lana basta, a 25, y fina, a 40. Barcarrota Doña María de los Angeles Moreno, tiene puesto a la venta 2.000 arrobas de aceite; para tratar, con dicha señora en esta localidad. Doña Rosa Sanguino tiene a la venta una pila de lana de 500 arrobas y don José García Méndez, otra de 240. Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas la fanega; cebada, a 10; avena a 6'75; garbanzos, a 25; habas, a 15; aceite del año, a 14, y lanas, a 40. Badajoz Don Ramón Montero de Espinosa, vende dos pilas de lana blanca, merina, del corte presente, fina y homogénea de 2.000 arrobas. Don F. Manuel Bueno vende 140 cerdos, negros, pelados, con cinco y media a seis arrobas. Para verlos, en la dehesa Casas-Novas. Bodonal de la Sierra Don Julián Guerra tiene puesto a la venta 200 corderos, con algunas ovejas viejas. Don Luis Salguero, vende 50 marranos de buenas carnes. Don Victoriano Claros, tiene a la venta 400 arrobas de aceite. Diríjase a su dueño. Precios del mercado: trigo, a 16'50 pesetas fanega; cebada, a 11; avena, a 7'50; garbanzos, a 27'50; habas, a 17'50; aceite del año, a 13'50; viejo, a 14, y lanas, a 40 pesetas. Corte de Peleas Don Daniel Vela Méndez, tiene a la venta 400 arrobas de aceite de oliva, nuevo, de buena calidad. Para tratar, con dicho señor en el Entrín Bajo (Corte de Peleas). Don Florencio Toribio vende una pila de lana de la esquila de 240 primales y de 230 borregos, que arrojarán un total de 80 a 90 arrobas. Diríjase a su propietario. Chelea Don Manuel González, tiene puesto a la venta 400 fanegas de trigo corchue; 600 de trigo recto; 200 de avena y 300 arrobas de aceite. Diríjase a su dueño.

Calamonte Los precios del mercado son los siguientes: trigo, a 17 pesetas la fanega; cebada, a 10; avena, a 7; garbanzos, a 30; habas, a 18; aceite del año y viejo, a 15 pesetas arroba, y las lanas, a 40. Casas de Reina Precios medios del mercado: trigo, a 17 pesetas la fanega; cebada, a 10; avena, a 7; garbanzos, a 40; habas, a 15; aceite del año y viejo, a 15; aguardiente, a 27 pesetas, y las lanas, a 45. Campillo de Llerena El trigo se cotiza a 16'50 pesetas; la cebada, a 8; la avena, a 6'75, y las habas, a 16'25. Feria Se vende corcho, a sacar en el año 1917, en una laca muy próxima al pueblo de Feria. Para tratar, con don Manuel García Goltia, en Zafra. Fuente del Maestro Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas la fanega; cebada, a 10; avena, a 6'75; garbanzos, a 21; habas, a 16, y aceite del año, a 14. Guareña Precios del mercado: trigo, a 16'50 pesetas fanega; cebada, a 10; avena, a 7; garbanzos, de 30 a 35; habas, a 16; aceite, a 15 pesetas arroba, y las lanas, a 45 y 50. Granja de Torrehermosa Los precios del mercado en la semana actual son: trigo, a 15'75 pesetas la fanega; cebada, a 9; avena, a 6'50; habas, a 15; corcho, a 15, y lanas, a 50. Higuera de la Serena Don Ricardo Romero tiene a la venta más de 1.000 arrobas de lana fina, de buena calidad y descargada, del corte de este año. Para tratar con dicho señor. Higuera la Real Don José Cobos tiene a la venta corcho en abundancia. Para tratar con dicho señor en este pueblo, calle San José. La Codocera Doña Eladía Centeno Baltasar, vende una partida de corcho de buena calidad. Diríjase a su dueña. La Haba Precios del mercado: trigo, a 16'50 pesetas fanega; cebada, 9'50; avena, 6; garbanzos, 25; habas, 15; aceite del año, a 14 pesetas arroba; aceite viejo, a 14'50, y lanas, a 40 pesetas. Lobón Precios del mercado: trigo, la fanega de 46 kilogramos, a 16 pesetas; cebada, a 8'75; avena, a 7; garbanzos de 30, a 35; aceite del año a 14; habas, a 16'50; los corderos, a 1'50 kilogramo. Llera Don Fructuoso Carrasco Muñoz, tiene puesto a la venta 3.000 arrobas de carbón de encina, bueno, a 1'50 pesetas arroba sobre vagón en el estacion de Usagre y Bienvenida. Diríjase a su dueño. Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas fanega, y cebada a 10 pesetas. Los Santos de Maimona Don Narciso Rico Durán tiene puesto a la venta, para después de la espiga, 130 cerdos de seis arrobas aproximadamente. Don Antonio Carvajal vende una aventadora limpiadora, seminueva. Para tratar con dicho señor, diríjase a Los Santos. Precios del mercado: trigo, a 17 pesetas la fanega; cebada, a 10; avena, a 7'50; garbanzos, a 22'50; habas, a 18; aceites del año y viejo, a 15, y las lanas, a 40 pesetas la arroba. La Garrovilla Precios del mercado: trigo de 46 kilos, a 16'75 pesetas fanega; cebada de 34 kilos, a 10; avena de 28 kilos, a 6'50, y aceite del año, a 15 pesetas arroba. La Morera Arrendatarios de Murillos, venden 130 arrobas de lana basta. Don Manuel Sara, 50 arrobas de la nueva; don Dionisio Nieto, 45; y don Emilio Flores, 40. Para tratar con los dueños. Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas fanega; cebada, a 9'75; avena, a 7'50; garbanzos, a 20; habas, 15'50; aceite del año, a 13'75; lanas finas, a 38, y la basta, a 30. Maguilla Don Antonio Gimón, vende su pila de lana de unas 700 a 800 arrobas. Diríjase a su dueño para tratar. Los precios del mercado son: trigo, a 16'75 pesetas la fanega; cebada, a 10 pesetas; aceite del año, a 14'50; lanas, a 35; vino blanco a 3'50. Mérida Los precios del mercado son: trigo, a 16 pesetas fanega; cebada, a 9'50; avena, a 6, y lanas, a 40 pesetas arroba. Monesterio Se venden seis centrifugas sistema «HIND LUND»; un sator doble, del mismo sistema y una lavadora vertical. Para tratar, con los señores Sayago Hermanos, fábrica de harinas, Monesterio (Badajoz). Don Francisco Minero y Minero, vende una partida importante de corcho en la dehesa del «Chamecal». Para tratar con dicho señor.

Montarribo de la Serena Precios del mercado: trigo, a 17'50 pesetas fanega; cebada, 9'50; avena, 8; garbanzos, 35; habas, 15; aceite del año y viejo, a 13'50; corcho, a 2'50 y lanas a 46 pesetas arroba. Se están efectuando con actividad, transacciones de trigo y aceite en los precios que actualmente se halla el mercado. Navalvillar de Pela Las cotizaciones en el Mercado se efectúa a estos precios: trigo de 44 a 46 kilos, a 16 pesetas la fanega; cebada, a 8; avena, a 5'50; garbanzos, a 30; aceite del año, a 14 pesetas arroba, y las lanas, de 45 a 55 pesetas. Don Valentín Cuesta y Cuesta tiene a la venta 900 arrobas de lana fina de buena calidad, a 55 pesetas. Nogales Los precios del mercado son: trigo, a 15'50 pesetas la fanega; cebada, a 10'50; avena a 7; garbanzos a 25; habas, a 16'50; aceite del año, a 14'50 pesetas arroba; ídem viejo, a 15, y las lanas bastas, a 25. Oliva de Jerez Don Saturnino Barroso y Barroso tiene a la venta: dos toros, dos uteros, ocho vacas, 10 eras, 20 añosos, 250 corderos negros, 150 ovejas, 100 chivos y 150 arrobas de lana negra, que quiere por ella a 40 pesetas arroba. Don Raimundo Rastrojo Lucas tiene a la venta 300 carneros capones y 60 picos de vacas. Quiere solicite precios y noticias, al «Café Mercantil», de don Jacinto Suárez, Oliva de Jerez. Oliva de Mérida Precios del mercado: Los precios generales del mercado son: trigo blanco, a 15 pesetas la fanega de 46 kilos; cebada, a 10; avena de 34 1/2 kilos, a 6'50; aceite viejo, a 15 pesetas arroba y lanas a 40 pesetas. Olivenza Don José Caldeira Marzal tiene en venta diez vacas y una partida de borregos. Diríjase a dicho señor. Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas la fanega; cebada, a 10; avena, a 6; habas a 16; aceite del viejo a 15 pesetas arroba. Don Marcial del Molino, tiene puesto en venta cinco vacas paridas. Don Antonio Díaz Llorente, vende 1.000 arrobas de corcho en la dehesa denominada «Avisos». Palomas Precios del mercado: trigo, a 15'50 pesetas fanega; cebada, a 9'50; avena, a 7'50, y habas, a 17'50. Puebla del Prior Precios del mercado: trigo, a 15 pesetas fanega; cebada, a 10; avena, a 8; garbanzos, a 25; habas, a 17 y aceite a 15 pesetas arroba. Puebla de la Reina Precios del mercado: trigo, a 15 pesetas fanega; cebada, a 9'50; avena, a 7; habas, a 16; chicharros, a 15; aceite del año, a 14'50 pesetas arroba, y las lanas, a 44. Reina Los precios del mercado son: habas, a 20 pesetas fanega, y aceite del año, a 15 pesetas arroba. Ribera del Fresno Precios del mercado: trigo, a 15 pesetas la fanega; cebada, a 10; avena, a 7; garbanzos, a 30; habas, a 17, y lanas, a 45. San Vicente de Alcántara Los precios del mercado son los siguientes: trigo, a 16'50 pesetas; cebada, a 11; garbanzos blandos, a 30; aceite del año, a 30 pesetas; corcho en el árbol, de 2 y 3, y lanas, a 50 pesetas. Se vende una partida de corcho en la dehesa «Mayorga», de 15.000 kilogramos, de muy buena calidad, para sacar este año. Para tratar, con su dueña la señora viuda de don Aníbal Sama, en la ciudad dehesa. Santa Amalia Precios del mercado: trigo, a 16 pesetas fanega; cebada, a 10'50; avena, a 6'50; garbanzos, a 30; habas, a 13; aceite del año y viejo, a 15 pesetas arroba, y las lanas, a 48. Don Simón Ceratros Sosa, vende 400 fanegas de trigo aibar y 150 arrobas de lana fina. Santa Marta Cotizanse los cereales a los precios siguientes: trigo, a 15'50 pesetas la fanega de 46 1/2 kilos; cebada de 34, a 9'50; avena de 28, a 7; garbanzos de 60, a 20; aceite del año, a 15 pesetas la arroba de 11 1/2 kilos, y las lanas, a 40 pesetas. Talavera la Real Don Francisco Salguero Pérez tiene a la venta de 400 a 500 arrobas de entresoma, al precio de 2'50 pesetas arroba. Se venden dos pares de piedras «La Ferté», de 1'30 centímetros y 1'35 de diámetro. Razón, Francisco Salguero Pérez, fábrica de harinas, en Talavera. Precios del mercado: Trigo, a 16'50 pesetas fanega; cebada, a 10; avena, a 6'50; garbanzos, a 30; aceite del año, a 15 pesetas, y lanas, a 40 pesetas. Villafranca de los Barros Don Francisco Trigo Marcos, de Villafranca de los Barros, tiene a la venta lo siguiente: Dos carros grandes de yugo. Un bolqueté. Una máquina segadora marca «Deering», con

GRAN HOTEL DE ROMA SAN SEBASTIAN Este Hotel nuevamente restaurado posee todos los adelantos modernos. Ascensor, calefacción central, cuartos de baño y ducha en sus habitaciones e independientes. Agua caliente y fría en todos los cuartos. Comedores y salón en la planta baja. Está situado a cien metros de la Avenida de la Libertad. Cocina francesa y española. Teléfono, 1.084.—Calle Guetaria, 8.

ABONOS Graduación garantiza Buen saquerío. Perfecta pulverización. Superfosfatos, nitrato de sosa de Chile y sulfato de cobre DE LA COMPANHIA UNIAO FABRIL DE LISBOA VENTA DE ESTOS ABONOS: EN BADAJOZ Don Rafael López Gutiérrez. EN MERIDA Don Antonio Moreno Barrera. EN DON BENITO Don Narciso del Campo. EN QUINTANA DE LA SERENA Don Venancio de la Cruz.



100.000 ejemplares gratis Una sorprendente reforma en la enseñanza son nuestros cursos por correspondencia, que permiten a usted prepararse con comodidad y prácticamente para una situación mejor en la vida, sin abandonar sus ocupaciones diarias. Son propios para jóvenes y adultos de ambos sexos y de cualquier condición social. Todos los que han leído anuncios de enseñanza por correo de otras escuelas han tenido sus recelos al principio, algunas veces justificados. Nuestros métodos no constituyen una explotación mercantil y son absolutamente diferentes de todo lo que conocéis sobre el particular, a tal punto que os enseñan con más detalles y más específicamente que cualquier profesor de carne y hueso. No creáis por eso que no atienden a las necesidades individuales, sino que, bien al contrario, siendo nuestros cursos redactados como si se destinaran a personas sin conocimientos algunos, quitando, es claro, el saber leer y escribir, resuelven el problema guiando al estudiante como por la mano, diciéndole lo que debe hacer primero, segundo, etcétera. Si es menester coger la pluma para escribir, os lo indica; si es preciso mudar de libro, os lo dice terminantemente; si hace falta coger la regla, también os lo dice, y así en adelante, desde lo más sencillo a lo más complejo, de una forma tan maravillosamente fácil que es imposible describirlo aquí para dar una idea exacta. No solamente dice que haga, sino como hacer. Enseñamos Teneduría de Libros por Partida Sencilla y Doble de todos ramos de Comercio, Contabilidad y Práctica de Oficina, Idiomas, etc., etc. Pedid uno de nuestros 100.000 prospectos, atestados de alumnos, etc., que remitimos gratis a quien lo solicite con verdadero interés de matricularse según nuestras condiciones, sinceramente favorables y económicas. No contestamos a quien estableciendo confrontaciones de precio de otras providencias, desee obtener condiciones más favorables de nosotros. Nuestros honorarios son por cursos completos, con obligación de enseñar hasta el final y nuestros cursos se recomiendan por sí mismos, valiendo la pena gastar algo más para obtener la enseñanza más perfecta y práctica que se conoce. Fijarse en la dirección y escribir claramente: Escuelas Comerciales por correspondencia Sucursal de España: ZURBARAN, 10, BAJO.—BADAJOZ

EL COCINERO DE SU MAJESTAD (Memorias del tiempo de Felipe III) POR Don Manuel Fernández y González Así es que la duquesa no se cuidaba de disimular su disgusto. Don Juan la saludó profundamente. —¿Sois vos el novio, no es esto?—dijo sentándose en un sillón y mirando al joven con el mismo aire impertinente con que hubiera mirado a un ayuda de cámara. —Sí, señora; yo soy—dijo don Juan, tempiando su acento al tono del de la duquesa, porque en orgullo no cedía a nadie—; yo soy el marido de doña Clara. —No os conozco—dijo la duquesa—y, sin embargo, vestís como noble y lleváis hábito, lo que nada prueba, porque hoy se da a todo el mundo una encomienda. —Me llamo don Juan Téllez Girón, señora. —¿Sois pariente de don Pedro? —Soy su hijo... —¡Su hijo!... No conozco ningún hijo del duque que se llame Juan. —Soy su hijo bastardo... —¡Ah! ya decía yo...

—Pero es un bravo mozo, está reconocido por su padre—, digo, según me han dicho—, y ha hecho grandes servicios a su majestad—dijo un caballero que acababa de entrar. —¡Ah! ¿sois vos, don Gaspar?—dijo la duquesa con sobreceno. —Pésame mucho, mi señora doña Juana—dijo el llamado don Gaspar—, de que su majestad se haya acordado de mí para representarle en este padrino, cuando su majestad la reina se ha acordado de vos para el mismo objeto. Ya sé que no me queréis bien, y lo siento, porque yo os estimo. La duquesa se mordió los labios y no contestó. —¿Y esa hermosa señora?—dijo el conde de Olivares dirigiéndose al joven, y le dió la mano. —Se viste en este momento, señor conde—dijo don Juan. —¡Ah! de modo que dentro de poco se nos aparecerá un cielo. Os doy la enhorabuena, amigo, y veo que no me habéis olvidado. Hace tres días ignorabais... creo que ignorabais... —Ciertamente, señor conde. —Pero no os habéis olvidado de mí... me alegro... soy vuestro amigo... nos iguala la nobleza y el celo con que entramos servimos a su majestad. ¿Y... vuestro tío? —añadió sonriendo el conde.— ¡Pobre Francisco Montañal! creo que le suceden grandes desgracias. Pero debéis olvidar eso y tender las alas, que las tenéis poderosas. Aprovecho esta ocasión para ofre-

cerme todo entero a vos; después que con vuestra esposa hayáis sido presentado a la corte, el capitán general de la guardia española y yo os presentaremos a vuestra brava compañía de arcabuceros. —Gracias, señor conde. —Pero me parece que vuestra esposa se acerca. En efecto; se levantó un tapiz y apareció doña Clara, radiante de galas y hermosura: llevaba un traje de brocado de oro sobre verde, con doble falda y con segunda falda de brocado de plata sobre blanco; en los cabellos, en la garganta, sobre el seno, en los brazos, en la cintura, llevaba un magnífico aderezo completo. —¡Señora duquesa! señor conde—exclamó la joven dirigiéndose a ellos—¡cuánto siento haberos hecho esperar! Pero de repente doña Clara se detuvo. Los ojos de la duquesa de Gandía estaban fijos con espanto en ella. Doña Juana de Velasco estaba pálida y temblaba. —¡Qué joyas tan hermosas!—dijo—; sobre todo... ese collar de perlas... y ese relicario... perdonadme... pero quiero ver ese relicario... La joven se acercó a la duquesa. Doña Juana volvió el relicario. —¿Quién os ha dado esas joyas?—dijo en voz baja y rápida a doña Clara. —Mi marido, señora—contestó en voz muy baja y profundamente conmovida doña Clara.

—¿Y sabe vuestro marido?... ¿sabéis vos?... —Sí; sabemos que por estas joyas puede conocer a su madre. —¡Ah!—exclamó la duquesa dando un grito, y retirándose bruscamente de doña Clara. —¿Qué es eso, mi buena duquesa?—dijo con gran interés el conde de Olivares. —Nada, no es nada; es un accidente que padezco... caballero—añadió dirigiéndose a Juan—, ¿queréis darme vuestro brazo?... apenas puedo sostenerme... y sus majestades esperan. —¡Ah! señora—contestó don Juan turbado y conmovido, porque el acento de la duquesa había cambiado enteramente para él. Y la dió el brazo. Temblaba tanto don Juan, como la duquesa de Gandía. Doña Clara tenía los ojos llenos de lágrimas. —¿Qué sucede aquí?—murmuró don Gaspar de Guzmán dando el brazo a doña Clara. Y siguió hacia una puerta por donde se había llevado la duquesa de Gandía a don Juan. Se dirigían por el interior de las habitaciones a la cámara pública de audiencia. La duquesa iba de prisa. Al pasar por una galería oscura, la duquesa, que iba muy delante del conde de Olivares y de doña Clara, dijo con acento cortado:

—Por piedad, caballero, no me engañéis; ¿por qué habéis querido que vuestra esposa se ponga esas joyas hoy? —Porque... va a ser presentada a la corte, y en la corte puede estar mi madre—dijo balbuceando el joven. —¿Y amáis mucho a vuestra madre?—dijo llorando la duquesa. —¡Por Dios, señora! ¡por vuestro honor!... vamos a salir a los salones. —¡Ah!—exclamó la duquesa. Y deteniéndose de repente, asió la cabeza de don Juan y la besó en la boca. Después apresuró el paso. Cuando salió a los salones, se mostraba serena; pero severa, sombría. Poco después los novios y los que representaban como padrinos a los reyes, fueron presentados a éstos. Después doña Clara tomó la almohada de dama de honor. Cuando el conde de Olivares se llevaba a don Juan para presentarle a su compañía de arcabuceros de la guardia española, la duquesa le dijo: —Espero que iréis, en cuanto estéis libre, con vuestra esposa a mi casa. —Ire, señora, iré. Y el joven salió. CAPITULO L DE CÓMO DON FRANCISCO DE QUEVEDO QUISO DAR PUNTO A UNO DE SUS ASUNTOS Cumpliendo lo que había prometido

